



## IV ВСЕРОССИЙСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «НАРУШЕНИЯ МОЗГОВОГО КРОВООБРАЩЕНИЯ: ДИАГНОСТИКА, ПРОФИЛАКТИКА, ЛЕЧЕНИЕ»

г. Самара, 24 – 26 апреля 2012 г.

24-26 апреля 2012 года в г. Самара состоялась IV Всероссийская медицинская научно-практическая конференция «Нарушения мозгового кровообращения: диагностика, профилактика, лечение». Организаторами конференции выступили Научно-исследовательский институт цереброваскулярной патологии и инсульта ГБОУ ВПО РНИМУ имени Н.И. Пирогова Минздравсоцразвития России при поддержке Правительства Самарской области, Министерства здравоохранения и социального развития Самарской области, ГБОУ ВПО «Самарский государственный медицинский университет Минздравсоцразвития России» и Администрации г. Самара.

В ходе конференции обсуждались актуальнейшие для нашей страны вопросы организации медицинской помощи при сосудистых заболеваниях.

В рамках конференции особое внимание было уделено обсуждению таких значимых вопросов как: эпидемиология, диагностика и лечение инсультов, а также реабилитация и организация медицинской помощи больным после перенесенного заболевания. В ГУЗ СОКБ им. М.И. Калинина с лекциями и докладами на пленарных и секционных заседаниях выступили ве-

дущие ученые страны, собственным опытом поделились врачи и руководители региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений. В ходе проведения секционного заседания «Нейрореабилитация при нарушениях мозгового кровообращения», профессор Г. Е. Иванова (НИИ ЦВП и инсульта ГОУ ВПО РГМУ) подчеркнула, что «...залогом успеха при лечении больного с инсультом является правильная организация и обеспечение реабилитационных мероприятий...».

Участники конференции посетили различные мастер-классы и обучающие семинары по следующим направлениям: клиническое (разборы клинических случаев), нейрореабилитация, ультразвуковая диагностика цереброваскулярных заболеваний, компьютерная томографии головного мозга при сосудистых заболеваниях. Здесь можно отметить мастер-классы, проведенные к.м.н. А. Ю. Суворовым (НИИ ЦВП и инсульта ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова), как например, «Безопасное перемещение, постуральная коррекция больного с инсультом», а также «Вертикализация больных с инсультом. Диагностическое сопровождение с лечением».

## С ЮБИЛЕЕМ!



12 мая 2012 года исполнилось 50 лет профессору **Анатолию Викторовичу Скальню** – известному ученому в области изучения макро- и микроэлементов в физиологии, восстановительной и спортивной медицине, наркологии, амбулаторной токсикологии, известному врачу и популяризатору медицины.

Анатолий Викторович родился в 1962 году в г. Ивано-Франковске (Украина), где затем

окончил с отличием медицинский институт. В 1990 г. защитил кандидатскую диссертацию по изучению влияния алкогольной интоксикации на обмен цинка, меди и лития, в 2000 г. – докторскую диссертацию по обоснованию применения макро- и микроэлементов для коррекции нарушений гомеостаза у человека. В 2004 г. получил звание профессора по кафедре нутрициологии и биоэлементологии. С 1985 г. работал в ведущих научных исследовательских учреждениях: НИИ общей и судебной психиатрии им. В.П. Сербского, ГНЦ наркологии МЗ РФ, Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, НИИ общей патологии и патофизиологии РАМН; с 2008 г. –

ФГБУН Институт токсикологии Федерального медико-биологического агентства России.

В 1988 г. основал научно-медицинский центр «Элемент», впоследствии преобразованный в автономную некоммерческую организацию «Центр биотической медицины».

Научная деятельность А.В. Скального получила международное признание – он является президентом международного экспертного общества «Society of Nutrients in Human Health, Environment and Disease», членом наблюдательного совета Федерации европейских обществ по изучению микроэлементов и минералов (FESTEM), почетным членом Финского общества биоэлементологии, членом редакционной коллегии журнала «Trace elements in medicine and biology» (Elsevier), руководителем Сателлитного центра Института микроэлементов ЮНЕСКО.

В 2010 году под руководством профессора Скального в Санкт-Петербурге с большим успехом прошел IV симпозиум FESTEM. Проявленные за многие годы А.В. Скальным организаторские способности и авторитет в среде отечественных и зарубежных ученых позволили впервые в истории российской науки получить право на проведение в 2017 году конгресса Trace Elements in Man and Animals (ТЕМА) – самого престижного в мире форума специалистов в области изучения роли микроэлементов в медицине, биологии и сельском хозяйстве.

В 2000 г. Анатолий Викторович основал Российское общество медицинской элементологии (РОСМЭМ) и журнал «Микроэлементы в медицине». Наряду с научными обществами из Италии, Германии, Франции и Испа-